



## 贵州考生公务员考试体检疑云

# 第一名因血检异常被刷

## 6次医院自检结果均正常

### 核心提示

在看到关于宋江明的报道后,陈彬联想到了自己的验血经历。这个今年从贵州财经学院毕业的小伙子,今年4月参加了2011年贵州省统一面向社会公开招聘公务员考试,报考职位是安顺市紫云苗族布依族自治县大营乡人民政府经济发展办公室工作人员。该职位计划招考1人。让笔试第一名、面试第二名、总成绩第一名的他没想到的是,在安顺市人民医院进行了一次体检和一次复检后,因为“白细胞数目偏低”,他被告知不能被录用。和参加山西省公务员考录的长治籍考生宋江明相同的是,陈彬以个人名义在安顺市人民医院和其他不同医院的6次验血结果显示,参加公务员招录体检出现异常的那项指标正常。陈彬想知道,究竟是自己的身体出了问题,还是体检报告有问题,“谁能解释这些不同的化验结果?”

### 体检的问题出在“血常规”上

笔试157.2分,排名第一;面试74.6分,排名第二;总成绩排名第一。这是让陈彬感到自豪的成绩。对于曾经高考落榜外出打工,又凭借毅力重新考上大学的他来说,这样的成绩是最好的大学毕业礼物。为了留作一辈子的纪念,陈彬把准考证珍藏起来。准考证上的笔试日期定格在“2011年4月24日”。陈彬记得,体检的日子是7月22日,在这之前一周,为了确认自己的身体状况,陈彬到老家的安顺市关岭布依族苗族自治县人民医院进行了“B超”、“血常规”和“肝功能”化验。“县医院内科医生看了化验单后告诉我,我这身体参加公务员体检没问题。”信心满满的陈彬7月22日准时赶到集合地点——此次考试指定的安顺市人民医院进行体检。5天以后,陈彬在网上查到了体检合格名单和需要参加复检的名单。令他感到意外的是,他看到自己的名字在需要参加复检的名单上。

### 同一根血管,前后间隔半个小时,结论不同

陈彬告诉记者,复检抽血时,他手里拿着身份证,抽血完成后,他按照要求把身份证递给了抽血的医生,医生又把身份证递给了身旁的工作人员。“工作人员好像是安顺市招考办的,也可能是纪委的吧。”陈彬回忆说。复检结束后,身份证统一发还给了大家。走出安顺市人民医院,陈彬并没有马上回家。他拦了一辆出租车直奔贵医安顺医院——贵阳医学院附属医院的网站资料显示,这是一家由贵阳医学院附属医院与安顺红十字医院共同创办的二级综合医院。“同一条胳膊,同一根血管,两个针眼相距不到5厘米。”陈彬在贵医安顺医院再次进行了“血常规”化验,“没想过要在不同的医院验证什么,就是单纯想早点儿知道血检结果。”十几分钟后,他看到了检验报告。记者在这份检验报告上看到,陈彬的血样送检时间是7月29日10时30分,检验时间是10时33分,报告打印时间是10时34分。这份报告共涉及“白细胞数目”、“中性粒细胞数目”等23项检验结果,其中“平均血小板体积”、“血小板分布宽度”两项指标高于“参考范围”,包括“白细胞数目”在内的其余21项检验结果均为正常。

### 身体到底有没有问题

在接下来的日子里,陈彬又在3家医院进行了4次“血常规”化验,每次化验的结果,“白细胞数目”都在正常范围内,这其中还包括8月20日在安顺市人民医院门诊部进行的“血常规”化验,“白细胞数目”的检查结果是4.7。陈彬曾经向医生咨询,通过什么治疗让白细胞数目更多一些,被医生斥责“没病找病”。他向自己的大学辅导员老师求助。老师给他的建议是保持冷静,可以到当地的信访办上访。不过,老师还提醒他,“一旦走上访的路,政治前途可能就没了”。此外,陈彬还通过电话向贵州省纪委反映自己的情况,贵州省纪委的答复是,可以使用法律手段维护自己的合法权益。“把政府告上法庭,我可真没有那个勇气。”陈彬说。让陈彬感到更疑惑的是,他8月参加过一次当地的事业单位考试,笔试成绩第4名,面试成绩第1名,到

当天下午,陈彬接到了安顺市招考办一名女性工作人员的电话。在约1分钟的通电话过程中,该工作人员告诉陈彬,他需要参加7月29日的复检。对于陈彬提出的自己到底哪项指标不合格的疑问,工作人员表示,工作纪律严格,自己并不清楚。7月29日,在到达安顺市人民医院体检中心后,陈彬和另外几名考生被分在一个小组。陈彬曾试探性地问了在场的安顺市招考办的工作人员,“到底复查哪一项?”他得到的答复依然是“工作纪律严格,不清楚”。不过,一个小细节透露了玄机:一名医生对陈彬所在的小组说,你们可以喝点水。一早起床就没敢喝水的陈彬赶紧喝了两大杯水。随后,他和同组的考生被安排去抽血。“抽血不是不能喝水吗?”陈彬问身边的工作人员。他听见一名医生的答复是:“你们小组只化验血常规,喝点水不影响。”陈彬由此知道,自己体检的问题出在血常规上。

检验报告同时写明检验者:吴秀桃,审核者:××勇(××处为字迹潦草不清——记者注)。门诊医生对这份检验报告“肯定没问题”的说法,让陈彬如释重负,他估计,很快就能接到体检合格的通知了。大约在复检结束两周后,陈彬再次接到了安顺市招考办一名女性工作人员的电话。“她说根据复检结果,我不符合标准,没有通过体检。”陈彬说,自己一下子就急了,马上追问“自己是哪一项不符合标准”。对方的回答是:白细胞数目偏低。“我自己做过检验,是正常的啊。”陈彬表达了异议。他只记得对方的回答是公务员录用只承认指定医院组织的体检结果,对于陈彬的一连串疑问,这位女工作人员均表示自己管不了,也无法给出什么解释。陈彬找出7月29日贵医安顺医院出具的血常规检验报告,“白细胞数目”的检查结果是4.26,正常的参考范围是4.00~10.00,在正常范围内。他怎么都无法想通,同一条胳膊,同一根血管抽出来的血,前后间隔最多半个小时,怎么会得出不同的结论?

### 相关部门公开回应

11月26日,在安顺市人民医院纪委工作人员的陪同下,医院预防保健科科长徐磊接受了记者的采访。徐磊说,安顺市人民医院的体检严格按照公务员体检操作手册执行。体检之前,安顺市招考办会对每个考生进行编号,在整个体检过程中,医院的医生不知道考生和编号之间的对应关系。采集血样时,有安顺市纪委的工作人员在场监督,体检报告绝对不可能被篡改,“这是组织纪律”。对于陈彬个人体检和公务员考试体检结果差别较大,徐磊说,个人去体检是个人行为,与医院无关。从组织程序上说,没有任何组织委派的人知晓和参与,不知道他自己进行的体检是否真实客观,医院对此不好作出评价。对于考生反映的在采血现场通过医生传递身份证的问题,徐磊反复强调,自己的答复就是,这个事情要跟纪委联系,医院参与体检的工作人员都没有拿过考生的身份证。对于“白细胞数目”会不会在短期内波动较大,徐磊表示,这个问题不好答复,自己也不太清楚。徐磊同时表示,考生的体检报告出来以后,安顺市招考办工作人员在安顺市纪委工作人员的监督下,直接到医院体检中心收走了,从7月29日复检以后,医院从来没有接到过体检结果遭到质疑的信息反馈。11月26日,在安顺市人民政府网站上,安顺市公务员招考办发出了一则《关于陈彬考生反映体检问题的情况说明》(以下简称《说明》)。  
《说明》写道:按照《贵州省2011年省、市、县、乡四级机关统一面向社会公开招聘公务员简章》规定,体检在具有资质的安顺市人民医院体检中心进行,由安顺市纪委派出纪检监督人员进行全程监督。操作程序及标准严格按照国家和省有关体检规定执行。7月22日体检,陈彬考生有关体检指标不符合规定,7月29日复检,陈彬考生的相关体检指标仍不符合规定,安顺市人民医院体检中心于8月2日作出“本次体检不合格”的体检结论。体检复查结束后,在体检结果公告前,安顺市公务员招考办将体检结果通过电话方式告知陈彬。体检结果公示至今,市纪委和市公务员招考办均未接到陈彬考生的反映。  
《说明》还写道:目前,未发现在体检过程中有违纪违规行为。(据《中国青年报》)

### 相关新闻

#### 山西公考第一名“被贫血”事件

山西长治籍考生宋江明在参加山西省行政机关2011年录用公务员考试中,以笔试第一、面试第一、总分第一的成绩进入体检环节,但他在参加招考部门组织的体检后被告知,因一项名叫“血红蛋白”的指标不达标,所以体检不合格。此后,宋江明自行前往3家医院进行了4次验血,此前被检出低于相关标准的“血红蛋白”指标都符合公务员录用的相关规定。此事经报道后,引起了社会的广泛关注。长治市纪委、监察局迅速成立调查组,对公务员考录工作过程中涉嫌的违规问题进行了调查核实,并责成长治市卫生局请示省卫生主管部门指派医学专家,对和平医院就考生宋江明作出的两次血液检验结果进行分析论证——调查组依据医学专家组作出的鉴定结论,查证了对宋江明体检结论的错误问题,以及两次血液检验单存在人为篡改数据的嫌疑。据此,长治市委、市政府立即责成市人社局于11月15日启动公务员考录工作纠错程序,撤销了因错误体检结论而作出的关于长治市环保局科员2职位录用公务员的决定,6名相关责任人受到处分。(据新华网)

### 真相

